

通 讯

2016 年第 15 期（总 35 期）

主办:中国拉丁美洲学会秘书处

2016 年 10 月 23 日

“巴西论坛”第五期：巴西高校代表团访问巴西中心

2016 年 7 月 4 日,由巴西坎皮纳斯学院副院长罗德里格·萨巴迪尼博士 (Rodrigo Sabbatini) 率领的该校师生团 (25 人) 一行访问中国社会科学院拉丁美洲研究所巴西研究中心 (中国拉美学会巴西分会), 与巴西研究中心 (巴西分会) 成员进行了交流。拉美所的科研人员为该校师生讲解了“中国经济新常态”, 萨巴迪尼院长则从危机的角度对当前巴西经济形势进行了解读。本次会议由巴西研究中心执行主任周志伟主持, 巴西研究中心全体科研人员以及拉美系的部分学生参加了此次交流。

巴西研究中心副秘书长 (巴西分会副秘书长) 王飞就“中国经济新常态”这一主题为来访的巴西学生进行了讲解。他从中国经济新常态的背景和特征入手, 通过数据展示和图表描述

将改革开放 30 年来中国经济增长的成就和局限以及当前经济新常态面临的问题进行了讲解。接着，他以标准索洛经济增长模型为基础，对新常态下中国经济未来的发展动力进行了分析。

萨巴迪尼从结构性分析的视角对巴西的情况做了介绍。他通过展示经济增长率、通货膨胀率等宏观经济指标，对比了卡多佐政府时期和劳工党两位总统、三届任期内巴西经济的变化，详细分析了目前巴西正在经历的政治和经济混乱的根源。他指出，巴西民众都期待国内能够进行政治改革和经济发展规划，确保政治稳定和经济的可持续性发展。虽然巴西正在经历着一场危机，但是危机中蕴藏着机遇，规模相对较大的市场容量和丰富的资源以及当前国际收支相对稳健都将会有效减轻政治经济危机对巴西的冲击。巴西经济的前景仍然值得期待。

在双方的发言结束之后，在场的师生就感兴趣的话题进行了互动。这些问题包括：中国影子银行的规模和风险、罗塞夫总统任期内经济政策、巴西未来选举与中巴关系、里约奥运会的筹备、巴西高校国际关系学科方法论的教学等。

(王飞)

来稿地址: chenzhsh@cass.org.cn

编辑：陈振声

电话：64014009